



星报小记者
地震科普探秘公益活动征文

探秘地震

■ 合肥市南门小学三(3)班 王清晨

今天,我们一批星报小记者在省地震局工作人员和市场星报记者老师的带领下,走进合肥地震监测中心站、肥西防震减灾科普教育馆参观体验。

那是山下的一些红顶的白房子,里面有一个展览馆,包括认识地震厅、应对地震厅等几个小展厅。我们首先来到认识地震厅,在这里我们看到了很多的地震科普知识,比如地震前兆、地震怎样发生的、地震构造、地震带分布等等。老师还给我们介绍了地震发生的原因。

在体验展厅里,让我印象深刻的是室内VR地震逃生体验,可以真实模拟地震来临时我们应该怎么做。只见那装置有一副VR眼镜和无线手柄,手柄上有带按钮和扳机。我们可以通过手柄选择场景,接着在VR眼镜里就能看到一个虚拟画面。

老师让一个大姐姐先体验了一下。地震“发生”时,大姐姐戴着眼镜里的画面被投影在了大屏幕上,这样我们也能看见了。“眼镜”提示她抱桌腿蹲下来,旁边有同学大叫着说:“快点呀,快点呀!”大姐姐跟着提示进行操作。一会儿“地震”停了,“眼镜”让大姐姐快走,画面摇摆着前进,忽然转到一条小走廊,天花板上还掉着墙皮,看着很危险。很快画面来到了篮球场上,大姐姐正确“逃”出来了。

后来,老师问了我们一个问题:“地震来了,是躲还是跑?”有的同学说“楼层高就躲,低的就跑”,我的回答是“地震来了先躲,停了就跑”。老师给了答案:地震来了,先就近躲避,停止后再有序地迅速疏散。

在另一个体验展厅里有地震模拟体验小屋。那是一个小房间,有一扇门,几面墙和一个“厨房”,“厨房”里有几个阀门,一个煤气灶和一团“火”——一按按钮,下面的空气使得上面的橙红色布片像火一样摆动,表示“煤气灶开火了”,我们通过视频和工作人员的介绍,明白地震时要开门打开并关掉水、电、煤气,防止次生灾害。

接着,我们分批走进小房间进行体验。开始测验时,小房间会摇动,我们要做好避灾工作,由电脑来评分。“地震”发生时,大家把门打开,水电气都关掉,然后分别蹲在各个角落。最后我们得了108分。

在另一栋小房子里展示、陈列了一些检测地震的仪器,最显眼的是中间的立体地图。一旦发生震动,电脑会做出红色的曲线显示出来。

这真是一次趣味横生的活动,让我们了解了很多知识,收获了很多!

合肥地震台参观记

■ 中科大附小二(5)班 何禹辰 指导教师:张国平

今天,我和很多小记者一起去合肥地震台参观啦。

走进地震台,一个个展厅呈现在我的眼前。我跟着队伍走进这些展厅,老师详细地给我们介绍了地震的原理、分级和应急救援知识等等,还介绍了我国近年来发生的大地震以及地震带分布。我希望我们的地震预测技术能发展得快一点,让人们都能躲过地震的伤害。

印象最深的是老师说地震的时候要把门打开,因为关上门,一旦地震,墙体变形,门就再也打不开了,当地震过去之后人也出不去了。我一边认真倾听老师的讲解,一边努力“消化”着这些知识,牢牢记在心中。

我们还来到了地震模拟体验小屋,里

面有门、水龙头、煤气阀、电灯开关等,原来这是模拟我们住的房子,在这里我们可以进行地震演习。当老师在电脑前按下练习模式,房子像真的发生地震一样,开始摇晃。我和小伙伴想起刚才老师介绍的地震知识,赶紧关上煤气阀、电闸、水龙头等,防止次生灾害,并且迅速躲到墙角和桌子底下蹲下来。我们小组在这次演习中得到了108分,我们每个人都把学到的地震知识运用在了演习中。

参观结束后,我们还通过视频学习了一些地震科普知识。一天的时间过得真快啊,转眼间就要离开地震台了,我和小伙伴们都觉得非常恋恋不舍,我们在这里收获了很多知识,也一定会把这些知识牢牢记住,保护好自己和家人,更可以帮助别人。

那一刻,我长大了

■ 合肥市少儿艺术学校 五(5)班 潘静萱 指导教师:董国庆

人的一生都在成长,或许是长高了;或许是有主张了;或许是明理了;或许是成熟了。有时候仅仅是一句话,一个动作,一幅画面,都能让人长大。

“叮铃铃”下课了,我起身看向窗外,黄昏的天空美丽极了,太阳散发出灿烂而又柔和的光芒,把周围的云染成红的、黄的、紫的……但这样美景没有持续多久,天渐渐昏黑下来,片片乌云仿佛要压下来一样,黑压压的。

“发什么呆呢?”一声温柔而熟悉的声音把我拉回神来,原来是妈妈骑着伴我成长的“小电驴”来接我回家啦!

凉风习习,突然间,一道闪电从云层里跳了出来,打破了天空中的宁静,紧接着下起了倾盆大雨,妈妈连忙停车给我穿上雨衣,而她自己却没有穿。我惊奇地

问:“妈妈,您为何不穿雨衣呀?”“雨下得太大了,雨衣穿上会影响视线。”我乖乖地坐在妈妈的身后,看到大雨像瀑布一样扑在妈妈的头发上、脸上、衣服上,顿时我的鼻子一酸,眼泪在眼眶里打转。

一会到了家楼下,妈妈下车来帮我脱雨衣,我看见妈妈就像刚刚从泳池爬出来一样。我看见妈妈的睫毛上都是水,一眨眼,一粒大水珠从脸颊滑落到胸口,妈妈打了个哆嗦,我再也抑制不住我的泪水,我带着哭腔抱着妈妈湿漉漉的身体说:“妈妈,您辛苦了,我爱您!”妈妈抚摸着我的头说:“不辛苦,妈妈也爱你!”我看到妈妈眼里也闪着泪花。

那一刻,我长大了,让我懂得了母爱的无私,母爱的伟大。母爱就像春天的细雨,滋润着我慢慢成长。

接种疫苗预防新冠

全民免费接种!坚决打赢疫情防控阻击战!

